Межпредметный проект «Счастье – жить»

Урок английского языка (6 класс)
Цель: предоставить возможность учащимся осознать, что они счастливы в своей семье, и понять, что нужно радоваться каждому моменту жизни.
Задачи:

· Настроить учащихся на работу при помощи мотивационного видеоролика о счастье;

· Определить, благополучие в какие сферах жизни делает человека счастливым, создать ментальную карту «Счастье» на английском языке;

· Выполнить творческое задание на английском языке («Нарисуй прочитанное»), которое будет способствовать осознанию счастья жизни;
· Написать добрые пожелания своим одноклассникам на английском языке и отправить друг другу на бумажном самолетике.
Ход урока:
1) Мотивационный видеоролик.Орг.момент (делятся на группы). 5 мин
2) Ментальная карта «Счастье». 10 мин.
Учащиеся делятся на 4  группы. Делают макет ментальной карты «Счастье». Затем представители и групп записывают по одному слову и совместными усилиями составляют общую ментальную карту «Счастье» на английском языке. 
Варианты:  Happiness: health, love, understanding, family, knowledge, job.
3) Творческое задание «Нарисуй прочитанное». 20 мин.
Учащиесяделятсянамалыегруппы. Каждой группе предлагается прочитать текст на английском языке и нарисовать то, о чем они прочитали. Представить работу одноклассникам, объясняя, что они посчитали наиболее важным в тексте.
It was a warm sunny spring day.  I was sitting of the sofa looking through (через, сквозь) the window and thinking how unhappy I was when my mum came in. She smiled and asked what the problem was. I answered that I didn’t want to do my homework.  My mum said, “Imagine (представь) that you don’t have your homework, you don’t have to (недолжна) go to school, you spend  each day at home. Will you be happy?”  I imagined it and understood that it’s a real happiness to study at school, to have friends, to be healthy. And it’s such a great happiness to have loving parents! I hugged (обняла) my mum and told her, «Now I’ll call my dad and ask him to come back earlier (пораньше) from his work today”. For some time I was sitting dreaming how I will prepare dinner for the whole family and how I will tell my parents how much I love them. And I understood that I was happy.
4) Самолетики с добрыми пожеланиями. 10 мин.
Каждый учащийся пишет пожелание на самолетике на английском языке и украшает его. По команде все отправляют самолетики. Каждый ловит самолет, читает пожелание и забирает самолетик себе.

