Методический комплект «Литература Красноярского края»
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     В 2006 году в школьную программу был введен новый предмет «Литература Красноярского края». Это была замечательная идея. Но перед учителями нашего района сразу возникли проблемы. Во-первых, в библиотеках школ не было произведений писателей Красноярского края. Во-вторых, несмотря на то, что в школы района и поступили книги для чтения Т.А. Хоробровой «Мой край – мой дом», но в ограниченном количестве. На класс приходилось по 5 – 6 учебников, а детей от 20 до 28 в каждом классе. В-третьих, для учителей не было никакой методической литературы по данному предмету. Очень сложно преподавателю начинать работать без текстов, без методической литературы. Тогда и возникла идея – создать электронный учебник, который содержал бы не только тексты художественных произведений писателей Красноярского края, но и методический аппарат для учителя, наглядно-иллюстративный материал, занимательно-дидактический, справочный для школьников, соответствовал бы требованиям развивающего обучения, коммуникации, обеспечивал бы индивидуализацию учебного процесса, был бы направлен на развитие мыследеятельности, творческих способностей учащихся, приобретение ИКТ-компетенций. С таким учебником можно было бы работать как на уроках литературы в компьютерном классе школы, так и дома. 
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     Для реализации этой идеи была создана команда учителей русского языка и литературы Шушенского района, в которую вошли школы Шушенского района (Грицив Л.В, Оглезнева И.А., СОШ № 1, Боброва Н.В., Субботинская СОШ, Колягина Л.М., Московская СОШ, Трофимова Л.С., СОШ № 2). . В 2008 году создан электронный учебник для учащихся 5 классов «Литература Красноярского края», а в 2009 году -  для 6 класса, в 2010 – для 7 класса. В настоящее время мы имеем учебно-методический комплект.
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     Учебники "Литература Красноярского края" для 5-7 классов созданы в программе "Microsoft Office FrontPage 2003», составлены с учетом стандарта по учебному предмету "Литература Красноярского края" и авторской программы Т.А. Хоробровой по учебному предмету "Литература Красноярского края" для 5 - 8 классов. Художественные тексты объединены тематически, выстроена система заданий к ним. Темы и задания располагаются таким образом, что создается эффект "эмоционально-психологического расширения". Электронная форма учебника позволяет совместить биографический материал в виде презентаций, учебные статьи, хрестоматию, содержащую тексты произведений, практические задания, вопросы, тесты по изученному материалу. Все это позволяет учителю эффективно использовать наглядный материал, тестовые и творческие задания, а школьнику - успешнее выполнять учебную программу курса, не пользуясь никакими иными пособиями.
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     Учебники построены на основе технологии гипертекста, очень просты в использовании.  Все публикуемые тексты связаны друг с другом перекрестными ссылками, что дает пользователю возможность немедленно обратиться к необходимому в данный момент материалу. Такая структура учебника не только экономит время, но значительно повышает эффективность самостоятельной подготовки учеников
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     Так как все 3 учебника созданы в одной программе, они очень похожи своей навигацией. Дети с 5 класса привыкают к определенным картинкам, которые что-то обозначают в учебнике, легко пользуются различными гиперссылками. У каждого учебника свой дизайн и содержание.
     В учебниках содержится богатый иллюстративный материал по темам (портреты, фотографии, иллюстрации, рисунки). Биографические сведения о писателях Красноярского края оформлены в виде презентаций. В учебниках находятся все художественные произведения, рекомендованные программой по данному учебному предмету, практические задания, вопросы, викторины, электронные тесты с выставлением оценок, словари, игры ("Своя игра", "Кто хочет стать отличником?"), кроссворды, синквейны, дополнительный материал для любознательных, даются темы сочинений. В учебники включены аудиофрагменты (музыкальные файлы - выразительное чтение стихотворений учащимися и учителем, песни о своей малой родине) и видеофрагменты (краткометражные фильмы о писателях Красноярского края, видеоклипы о Шушенском, о Красноярском крае. В учебнике используются межпредметные связи  (литература - изобразительное искусство, музыка, русский язык). Ученики знакомятся с художниками, композиторами, певцами Красноярского края, с их произведениями, узнают много нового о быте и культуре народов Красноярского края.

      Кроме всего вышеперечисленного,  в общей папке есть 2 программы, полезные как для учителей (AD Tester - составление электронных тестов по предмету), так и для учеников (Art Rage - программа для рисования, которая позволит создавать неповторимые рисунки к произведениям писателей и поэтов Красноярского края). 
    Для внеклассного чтения введен дополнительный материал «Моя малая родина» (изучение произведений писателей Шушенского района), который формирует у учащихся чувства патриотизма, любви и уважения к творчеству писателей своего района, содействует социализации личности на своей «малой родине». Использован большой дополнительный материал из фондов школьных библиотек, Интернета.
     Электронные учебники «Литература Красноярского края» были высоко оценены жюри краевых и Всероссийских конкурсов. 
1) Во Всероссийский конкурсе «Педагогические инновации» учебники для 5 и 6 классов завоевали 2 медали Януша Корчака в двух разных номинациях («Туризм и краеведение» - 2009 год, «Литература и искусство» - 2010 год), а учебник для 7 класса стал Лауреатом I степени этого же конкурса в 2011 году.
2)   В 2008-2009 учебном году в краевом конкурсе по ИОСО электронный учебник «Литература Красноярского края для 5 класса» стал победителем в номинации «Мультимедийные средства для обеспечения индивидуализации учебного процесса».
3) В 2010 году электронный учебник «Литература Красноярского края для 5 класса» стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми школьного возраста и молодежью на соискание премии «За нравственный подвиг учителя» в номинации «Лучший издательский проект года».
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Грицив Лариса Викторовна, руководитель проекта, учитель русского языка и литературы МБОУ «Шушенская СОШ № 1»

