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 Федерация «Гражданская инициатива», историческая справка
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Наиболее значимой деятельностью при формировании гражданственности является детское общественное движение, которое мы понимаем как организованную деятельность школьников, общественно и личностно значимую, направленную на формирование таких качеств ребенка, как: инициатива, творчество, социальная активность, гражданственность, патриотизм.
 В связи с этим, в октябре 2006 года была создана районная федерация детско-юношеских общественных объединений «Гражданская инициатива». Главный девиз детского движения – «От школьной инициативы – к полезному делу!». Это проект о создании в районе движения, занимающимся проектированием как основным видом деятельности и, исключительно, деловыми вопросами, которые школьники района могут решать самостоятельно с представителями власти и общественности. 
Руководитель проекта «Гражданская инициатива» - Юлия Юозасовна Сурман. Создаются успешные проекты, которые получают финансовую поддержку от администрации района в рамках целевых ведомственных программ района. Источниками финансирования и организациями-партнерами являются: администрация Шушенского района, районный Совет депутатов, Управление образования, комитет молодежной политики, физкультуры и спорта, управление социальной защиты населения, отдел культуры и отдел здравоохранения администрации Шушенского района, национальный парк «Шушенский бор», Саяно-Шушенский природный биосферный заповедник, музей-заповедник «Шушенское», районный Совет ветеранов. Проходят районные слеты, где избирается Совет Федерации, идет распределение обязательств по программам (направлениям), подводятся итоги школьных выборов, избрание председателя Совета Федерации. Координаторами Федерации в свое время были такие педагоги, как Дарья Александровна Гупало и Виктория Владимировна Марчук. 
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В 2008 году Федерация «Гражданская инициатива» вступает в Краевой Школьный Парламент и начинает принимать участие в краевых социальных акциях, таких как «Осенняя неделя добра», «Знай свои права – управляй своим будущим!», «Здоровье молодежи – богатство края», «Будь богаче – принимай других!», квест «Горжусь своим учителем!», «Чистое слово», «Великие люди Великой Победы», «Весенняя неделя добра». Помимо краевых акций, Федерация проводит районные мероприятия и акции, реализующихся уже не первый год: «Сохрани свою и мою жизнь на дороге» (день памяти жертв ДТП), волонтерская акция «В гости к детям-инвалидам», «Ветеран живет рядом». 
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 С 2009 года координатором Федерации является Юлия Алексеевна Бец. 
Проектирование в Федерации осталось одним из важных направлений в деятельности. Но цель объединения преобразовалась - представление интересов и продвижение детских инициатив по решению проблем местного сообщества через проектную деятельность и общественно-полезные дела. 
Количество участников ярмарки каждый год достигает до 80 человек.  2010 г. – 4 проекта вышли в финал Краевой Ассамблеи детских общественных организаций; 2011 – 2013 г. – 6 проектов профинансированы в размере 50 тыс. руб. в рамках ведомственной целевой программы «Поддержка талантливых детей и развитие детского технического творчества». 
2 проекта поддержаны благотворительным фондом поддержки одаренных детей «Шушенский вариант» (2013, 2014 г.)

За 2014 – 2015 год финансовую поддержку получили 6 проектов в рамках муниципальной программы «Развитие образования Шушенского района». В 2015 году 1 проект заручился поддержкой молодежного центра «Юг». 
4 проекта вышли на заочный этап краевого конкурса детских социальных инициатив «Мой край – мое дело». 
Ярмарка школьных инициатив «Есть идея!» является стартовой площадкой для продвижения идеи, для участия в краевых грантовых конкурсах и проектах. 
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С 2012-2014г.г., лидеры районной федерации «Гражданская инициатива» представляют свою общественную организацию на краевом молодежном проекте «Новый фарватер». Вместе с воспитанниками принимает участие в различных дискуссионных площадках района. 
В реализации краевых и районных акций ежегодно принимают участие около 3000 тысяч активистов всех детских общественных объединений школ района. Благополучателями акций становятся школьники, молодежь в возрасте от 14 до 18 лет, дети с ограниченными возможностями здоровья, ветераны Великой Отечественной войны, пожилые и одинокие люди. Каждая акция насчитывает до 900-1000 благополучателей. 
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С 2010 года слеты Федерации переходят в форму сборов. На сборы приезжают до 120 активистов со всех школ. 
Районные сборы это целый день насыщенный разными видами деятельности: кругосветка, отрядные огоньки, акция, культурно-досуговые мероприятия, ток-шоу, брейн-ринг и многое другое. Каждый сбор посвящен актуальной теме, но главной задачей каждого сбора – это планирование на год (осень) и подведение итогов (весна). 
Гостями сборов являются ветераны педагогического труда, специалисты Управления образования и отдела молодежной политики администрации района, руководители и педагоги школы, знаковые люди территории. 

По итогам проведенных акций Федерация ежегодно отчитывается перед Краевым Школьным Парламентом и за проведенную работу неоднократно награждалась Благодарственными письмами «За успешную реализацию план-карты года КШП». Ежегодно наш район представляют два лидера Федерации на краевых сборов, где также обсуждаются вопросы планирования и подведения итогов. 
Деятельность Федерации регулярно освещается в районной общественно-политической газете «Ленинская искра», на местном телеканале «Южные Горизонты». Имеется собственная официальная группа в социальной сети «ВКонтаке» - http://www.vk.rfduo.com 
Районный конкурс «Ученик года» проходит в Шушенском районе уже 7 лет. Лидеры Федерации принимают не только активное участие в проведении финала конкурса, но и зачастую сами являются участниками конкурса. Победители разных лет: 2008 год – Михаил Алтабасов, Казанцевская школа, 2009 год – Евгений Акунченко, Шушенская школа №2, 2010 год – Анастасия Ниезова, Шушенская школа №1, 2011 год – Елизавета Гаврилюк, Шушенская школа №2, 2012 год – Алена Воронкевич, Шушенская школа №2, 2013 год – Александр Данилов, Синеборская школа,  2014 год – Маргарита Окладникова, Московская школа имени Ивана Ярыгина. 
В апреле 2015 года конкурс «Ученик года» перешел в новый формат – районный конкурс детских лидеров «Радужный куб». Это командные состязания команд школ района в творческих и интеллектуальных заданиях. В конкурсе приняло участие 10 команд. В первом конкурсе детских лидеров абсолютным победителем стала команда Шушенской школы №1. Лучшими также признали команды Шушенской школы №3 и Субботинской школы. 
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На сегодняшний день районная Федерация достигает новых высот. 
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Лидер Федерации «Гражданская инициатива» - Анна Идемешова, заняла третье место в финале краевого конкурса «Мой край – мое дело» в номинации «Лидер детско-молодежного общественного объединения» и была награждена грамотой и значком «Лидер» молодежного правительства Красноярского края, г. Красноярск, 2014 г. 

В 2015 году районная федерация детско-юношеских объединений «Гражданская инициатива» вышла в финал краевого конкурса социальных инициатив «Мой край – мое дело». Актив Федерации в составе 12 человек представляли итоги своей деятельности. По итогам финальных испытаний, Федерация «Гражданская инициатива» вошла в пятерку лучших детско-молодежных общественных объединений Красноярского края. Актив Федерации награжден бесплатными путевками во Всероссийский детский центр «Океан» в г. Владивостоке на смену «Добровольцы XXI века». 
На сегодняшний день в состав Федерации входят 14 детских общественных объединений из всех школ района с целью единой, целенаправленной организованной деятельности школьников средствами детского движения. Федерация охватывает практически всех школьников в количестве 3584 человека. 
Большинство лидеров Федерации учатся в лучших высших и средних учебных заведениях Красноярского края и продолжает вести активную общественную деятельность. 
Только благодаря совместным усилиям взрослых и детей, детское движение в районе в лице Федерации «Гражданская инициатива» на протяжении уже девяти лет продолжает свое формирование и не стоит на месте, представляя все новые и новые пути достижения успеха в развитии детско-юношеских общественных инициатив. 
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