ИНИЦИАТИВНОСТЬ ДОШКОЛЬНИКОВ?!
19 января в рамках  реализации 2-го  этапа краевого  проекта введения федерального образовательного стандарта в государственных и муниципальных дошкольных учреждениях Красноярского края состоялась встреча педагогов на базе муниципального бюджетного детского сада комбинированного вида № 1 п.Шушенское. 
С 2014 года детский сад является региональной площадкой по апробации требований стандарта в системе образования дошкольников. За этот период в практике педагогов дошкольного учреждения сформировался опыт работы, позволяющий представить его для обсуждения в профессиональном сообществе района.

Январская встреча в форме семинара-практикума посвящена актуальности педагогической работы, направленной на развитие детской инициативы воспитанников детских садов в контексте требований ФГОС ДО. 

Теоретическая часть семинара позволила его участникам в очередной раз соотнести свои представления с требованием государственного стандарта в части педагогической работы по формированию у детей дошкольного возраста такого личностного качества как инициативность. Современные требования определяют необходимость включения в образовательную программу и образовательный процесс  каждого ДОУ  различных методов, приёмов, средств и форм поддержки инициативы детей. 

В ходе профессионального общения педагоги убедились в правильности суждения: «чтобы организовать образовательный процесс эффективно, необходимо чётко представлять сам образ инициативного ребёнка-дошкольника». Прозвучали разные варианты ответов  педагогов на этот вопрос, в каждом из них был обозначен личный подход к пониманию. Но общее суждение, сформированное в процессе общения, никто не стал оспаривать. Совместно с педагогом-психологом МБДОУ №1 Зиновьевой Ж.В., участники встречи сделали вывод о том, что  в инициативном ребёнке, прежде всего, проявляются общительность, творчество, познавательная активность, стремление самореализоваться, развитая эмоционально-волевая сфера, произвольность поведения.
Поиск новых форм взаимодействия с дошкольниками – характерная черта современного дошкольного образования. У многих педагогических коллективов формируется свой профессиональный опыт по различным направлениям деятельности, в т.ч. по поддержки детской инициативности. 
Опыт  работы по данному направлению был представлен воспитателем высшей квалификационной категории МБДОУ №1 Лужбиной Н.В. Педагогическая технология «Фитбол-гинастика», применяемая воспитателем в практике работы с детьми, позволяет не только корректировать нарушения развития опорно-двигательного аппарата, развивать многие физические качества, но и способствует развитию детской инициативы. Это было наглядно представлено фрагментами открытого занятия с детьми, посещающими клубное объединение детского сада «Фитбол-гимнастика».

Во время занятий на фитбол мячах Надежда Владимировна создала условия, при которых  дети проявляли инициативу в выборе участника совместной деятельности, ведущего в совместной игре, показе творческих упражнений, соответствующих определённому музыкальному жанру, демонстрации своих достижений сверстникам и взрослым. Обсуждение представленного опыта работы показало, что у педагогов дошкольного образования высокий профессиональный интерес к практической работе своих коллег, профессиональная заинтересованность к овладению  современными способами работы с  дошкольниками. 
В заключительной части семинара одновременно в нескольких  группах педагогов 
развернулась активная дискуссия по теме: «Организация педагогической поддержки инициативы дошкольников». В числе обсуждаемых такие вопросы, как: «Что существенного, на ваш взгляд, упускают педагоги в образовательном процессе по поддержке инициативности детей?», «Что надо делать сегодня педагогам, чего они не делали прежде?», «В каких условиях лучше развивается инициативность дошкольников?», «Ваше мнение по поводу утверждения: «Личная свобода (автономия) - базис для развития индивидуальности и инициативы ребёнка», «Предложите конкретные (малые) дела и шаги, чтобы помочь педагогам дошкольного образования активнее продвигаться в содержании образовательной и воспитательной работы по поддержке инициативы детей в свете реализации ФГОС ДО».
Участники семинара, а это педагоги  из ДОУ № 1, № 2, № 4, № 5, начальной школы и школы № 3 п.Шушенское, с.Казанцево, с.Субботино, при обсуждении вопросов высказывали своё мнение о том, что во многом эффективность педагогической работы по реализации требований ФГОС ДО в части поддержки детской инициативы определяется и зависит от инициативной позиции самого воспитателя, его профессиональной квалификации. Для этого коллеги предлагают проявлять  каждому активность и инициативность в профессиональной деятельности, стремиться к постоянному повышению своего мастерства,  регулярно  обсуждать актуальные вопросы и проблемы деятельности в профессиональном сообществе. Среди предложений по продвижению работы в данном направлении были отмечены: необходимость развития современной предметной среды, окружающей ребёнка в детском саду и соответствующей требованиям самого государственного стандарта; формирование позиции личностно-ориентированного сотрудничества ребёнка и взрослого; создание и выполнение условий безопасности образовательного процесса; необходимость поиска  новых форм взаимодействия педагогов с ребёнком и его семьёй.
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